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令和６年第８回関市教育委員会会議録 

 

１ 日時 

開会 令和６年８月２３日（金）午後３時 

閉会 令和６年８月２３日（金）午後４時５３分 

 

２ 場所 

関市役所 ６階 ６－２会議室 

 

３ 出席委員 

教育長         森   正 昭 

教育長職務代理者    米 山 英津子 

教育委員        西 部 美 晴 

教育委員        清 水   徹 

教育委員        末 松 桂 子 

   

４ 説明のために出席した者 

教育委員会事務局長         後 藤 勝 巳 

協働推進部長            多 田 和 生 

教育総務課長（会議録書記）     遠 藤 英 治 

学校教育課長            遠 藤 睦 史 

関商工高等学校事務長        丹 羽 岳 史 

市民協働課長            遠 藤 真理子 

生涯学習課長            野 田 和 江 

文化課長              船 戸 正 哉 

文化財保護センター所長       伊 藤   聡 

スポーツ推進課長          相 宮 真 史 

中池公園事務所長          森     守 

    

５ 出席した事務局職員 

教育総務課課長補佐         廣 瀬 正 則 

 

６ 傍聴者 

   なし 

 

７ 議事日程 

（１）開会 

（２）前回（令和６年第７回）の会議録の承認について 

（３）教育長事業報告（７月２５日から８月２３日） 

（４）議事 

議案第２３号 関市留守家庭児童教室条例施行規則の一部改正につ 
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いて 

議案第２４号 関市立学校施設の開放に関する規則の一部改正につ

いて 

議案第２５号 関市内部公益通報に関する要綱の制定について 

議案第２６号 関市外部公益通報に関する要綱の制定について 

議案第２７号 令和６年度関市一般会計補正予算（教育費関係）に 

ついて 

議案第２８号 令和５年度関市一般会計歳入歳出決算（教育費関係） 

の認定について 

   議案第２９号 令和６年度関市教育委員会表彰候補者について 

（５）閉会 

 

 議事内容（概要） 

 

○開会 

事 務 局 長  ただ今より、令和６年第８回関市教育委員会会議を開会し 

ます。 

 

○前回会議録の承認 

事 務 局 長  令和６年第７回の会議録の承認について、事務局の報告を

お願いします。 

教育総務課長  （第７回会議録を朗読） 

事 務 局 長  何かご質問はございませんか。 

ご質問がございませんので、会議録を承認してよろしいで 

しょうか。ご異議もないようですので、会議録を承認します。 

委員の皆様には、後ほど会議録にご署名をお願いします。 

 

○教育長の報告 

事 務 局 長  教育長の事業報告をお願いします。 

教 育 長  それでは、３ページをご覧ください。 

７月２５日のＳＴＥＡＭツアーは、小中学生がチームを組

み、ドローン、プログラミング、理科算数（数学）の問題の

各競技に挑戦しました。その結果、富岡小と津保川中が優勝

しました。 

       また、２５日と２６日には、学校規模適正化計画（案）の

保護者向けの住民説明会を板取小校区と上之保小校区で開

催しました。小学生以下のお子さんをもつ保護者を対象に行

いました。  

２８日の円空上人慰霊法要は、大変暑いなか龍華山弥勒寺

本堂で営まれました。 

       ３０日のいじめ問題対策連絡協議会では、令和５年度の事

案について話し合いました。 
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８月１日の全国高等学校総合文化祭では、関商工が写真部

門を担当しているので、その開会式がありました。同日、教

育支援委員会では、保護者のご理解や保育園、幼稚園のご指

導もあり、小学１年から何らかの支援を要する児童が増加傾

向にあるとの報告がありました。 

       ８月４日から８日まで、中学生海外研修として２０名の生

徒と引率４名でシンガポールを訪問しました。交流した文殊

中の授業では、人工知能（ＡＩ）など最新技術を取り入れ、

レベルの高い学習に意欲的に取り組む自立した生徒の姿が

印象に残りました。また、文殊中が昨年に引き続き、今年の

秋に関市を訪問してくれますので、さらに交流が深まること

を期待しています。 

       １８日は、中学生の野球大会開会式が行われました。この

大会は、今まで元中日ドラゴンズの髙木守道杯争奪として関

ロータリークラブが主催されてきましたが、今回から荒木雅

博さんが継承して開催されます。 

       ２１日の事務事業点検評価のヒアリングでは、３名の外部

委員の方に辞令を交付し、令和５年度事業について報告しま

した。 

       ２２日～２３日は、岐阜県都市教育長会夏期研修会が美濃

市で開催されました。基調講演では、美濃市上牧出身で国立

研究開発法人理化学研究所の辻孝さんが、髪、皮膚、歯を細

胞から再生する取り組みについて解説され、大変興味深い内

容でした。 

       以上です。 

事 務 局 長  ありがとうございました。ただ今の報告について、何かご 

      質問は、ございませんか。ご質問がなければ、議事に入りた 

いと思います。本日提案されましたのは、議案７件です。 

 

○議事 

事 務 局 長  議案の順序を入れ替えまして、協働推進部に関する案件を先 

に議題といたします。 

最初に、「議案第２４号 関市立学校施設の開放に関する規 

       則の一部改正について」を議題とします。説明をお願いします。 

スポーツ推進課長  （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

           ご質問がないようですので、議案第２４号を承認してよろしい 

      でしょうか。ご異議もないようですので、議案第２４号を承認 

します。 

次に「議案第２８号 令和５年度関市一般会計歳入歳出決 

算（教育費関係）の認定について」協働推進部所管部分を議 

題とします。説明をお願いします。 
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協働推進部長  （提案説明） 

及び関係課長  

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

末 松 委 員  １２ページの社会教育総務費の需用費で、人権啓発物品を購 

入したとの説明がありましたが、具体的にはどのようなもので 

すか。 

生涯学習課長  啓発用具を入れる不織布の小型のバックと人権の花運動のた 

めの花の種などです。 

事 務 局 長  他にご質問はございませんか。ご質問がないようですので、 

議案第２８号の協働推進部所管部分を承認してよろしいでし 

ょうか。ご異議もないようですので、議案第２８号の協働推進 

部所管部分を承認します。 

次に、「議案第２９号 令和６年度関市教育委員会表彰候補 

               者について」を議題とします。説明をお願いします。 

文 化 課 長  （提案説明） 

及び関係課長   

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

ご質問がないようですので議案第２９号を承認してよろしいで 

        しょうか。ご異議もないようですので、議案第２９号を承認し 

 ます。       

それではここで、協働推進部の皆さんは退席をお願いします。 

（協働推進部 退席） 

       次に、「議案第２３号 関市留守家庭児童教室条例施行規 

則の一部改正について」を議題とします。説明をお願いします。 

教育総務課長  （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

清 水 委 員  使用料が減免となる対象者はどのくらいですか。 

教育総務課長  令和５年度は、４８世帯を承認しました。 

事 務 局 長   他にご質問はございませんか。ご質問がないようですので、 

 議案第２３号を承認してよろしいでしょうか。ご異議もないよ 

 うですので、議案第２３号を承認します。        

次に、「議案第２５号 関市内部公益通報に関する要綱の制 

定について」を議題とします。説明をお願いします。 

教育総務課長  （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

清 水 委 員  全国の地方公共団体で制定されますか。 

教育総務課長  法律の一部改正により、全国の地方自治体に体制の整備を義

務付けられたため、要綱化しました。 

清 水 委 員  パワハラやセクハラもこの要綱の対象になりますか。 

教育総務課長  ハラスメントの防止等については、相談窓口、相談員を設置

するなど、別の要綱で運用しています。 

事 務 局 長  他にご質問はございませんか。ご質問がないようですので、 
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 議案第２５号を承認してよろしいでしょうか。ご異議もないよ 

 うですので、議案第２５号を承認します。 

 次に、「議案第２６号 関市外部公益通報に関する要綱の制 

定について」を議題とします。説明をお願いします。 

教育総務課長  （提案説明） 

事 務 局 長   ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

西 部 委 員  外部の方が通報するということですが、書式などはホームペ 

ージ上に公開されますか。 

教育総務課長  公開する予定です。通報は、書面ではなく口頭でも行うこと 

ができます。 

事 務 局 長  他にご質問はございませんか。ご質問がないようですので、 

 議案第２６号を承認してよろしいでしょうか。ご異議もないよ 

 うですので、議案第２６号を承認します。 

次に、「議案第２７号 令和６年度関市一般会計補正予算（教 

育費関係）について」を議題とします。 

資料は別冊になります。歳入等について、私から、歳出につ

いては、予算科目順に担当課長から説明させていただきますの

で、よろしくお願いします。 

事 務 局 長  （提案説明）   

及び関係課長 

事 務 局 長  ただいま、補正予算について説明をさせていただきましたが、 

ご質問はございませんか。ご質問がないようですので、議案第 

２７号を承認してよろしいでしょうか。ご異議もないようです 

ので、議案第２７号を承認します。 

次に、「議案第２８号 令和５年度関市一般会計歳入歳出決 

算（教育費関係）の認定について」教育委員会所管部分を議

題とします。歳入につきましては私から、歳出につきましては、

各担当課長から説明させていただきますので、よろしくお願い

します。   

事 務 局 長  （提案説明） 

及び関係課長  

事 務 局 長  ただいまの決算の説明について、ご質問はございませんか。 

清 水 委 員  ６ページの物品売払収入で、車両の売却収入がありますが、 

その状況を教えてください。 

教育総務課長  学校給食運搬車の売り払いについては、不要となった車両１ 

台を入札方式で一番高い金額で購入を希望する業社に譲渡しま 

した。前年度に新規車両を購入した時の下取りとせず、翌年度 

に売却しています。  

 スクールバスについては、洞戸のスクールバス１台を売り払 

いました。エアコンが設置されていないバスですので、近年は 

スクールバスとしてではなく校外学習の際に使用していました。         

末 松 委 員  １１ページ、学校教育費の委託料で学校運営サポートとは、 
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どのような事業ですか。 

学校教育課長  スクールロイヤーとの契約料及び相談料になります。 

末 松 委 員  ２４ページ、学校保健費の報償費で子どもいきいき事業の内

容を教えてください。 

学校教育課長  学校の求めに応じて、性、ＬＧＢＴＱ、薬物乱用防止などを 

テーマに地域の方を講師として派遣する事業です。 

末 松 委 員  ２４ページ、学校保健費の委託料、ストレスチェックの対象 

者を教えてください。 

学校教育課長  教職員が対象になります。 

事 務 局 長  他にご質問はございませんか。ご質問がないようですので、 

議案第２８号の教育委員会所管部分を承認してよろしいでし 

ょうか。ご異議もないようですので、議案第２８号の教育委員 

会所管部分を承認します。 

本日の議案は、すべて終了しました。これをもちまして、第 

８回教育委員会会議を閉会いたします。 

 


